
（２）小学生を対象としたアンケート調査  
  「小学生は公園にどのような思いを抱いているのか」を把握するため、「小学生

を対象としたアンケート調査」を実施しました。  
 
ア 小学生を対象としたアンケート調査の概要  

小学生を対象としたアンケート調査は、秋季（平成１２年（２０００年）９

月から平成１２年（２０００年）１０月）に、市内の１１小学校（対象者３年

生及び６年生１，８１８人）に対し、現代の子どもたちが公園にどうように思

いを抱き、また、どのような公園施設を望んでいるのかを把握するため、「近く

にこんな公園があったらいいな」「こんな公園に行ってみたいな」「公園にこん

なものがあればいいな」をテーマに、絵などにかいてもらいました。  
 
※調査対象校及び調査人数  
市内の１１小学校：都心地区（袋町、幟町、本川小学校 ２４８人）  

  （１，８１８人） 都心周辺地区（白島、観音、翠町小学校 ５５４人）  
           住宅地区（祇園、五日市、船越小学校 ６１９人）  
          郊外・団地地区（美鈴が丘、福木小学校 ３９７人）  
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イ 小学生を対象としたアンケート調査の結果  
  小学生の絵や作文から読み取れる結果は次のとおりです。  
 
（ア）小学生が望む公園  

 
〇小学生の欲しい公園は様々です。特に、広い広場でサッカーや野球などの運動

ができる公園を望んでいます。  
〇花や緑のあるきれいな公園や魚釣り、木登り、虫取りなど自然豊かな公園を求

め、自然志向が伺えます。  
〇安全で安心して遊べ、清潔な公園を望んでいます。  

 
―希望公園の詳細―  
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（イ）小学生が望む公園施設  
 小学生が望む施設は、すべり台やブランコなどの遊具が多く、次いでトイレな

どの便益施設や広場などの運動施設の順となっています。  
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（ウ）小学生の描いた絵から読み取れるもの  
小学生が描いた絵を見ると、例えば、「自然公園」「季節を感じられる公園」と

いったわかりやすい“テーマ”のもとに、細部にまでこだわりが活きています。

遊具などに見られる絵では、既製品にない特徴的な、こだわりのある遊具が描か

れています。小学生が描き出す絵は、創造性や想像力に満ち溢れています。  
 
 

 

―小学生（６年生）の描く“こんな公園が欲しい”―  

―４１― 
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―小学生（６年生）が描く“こんな公園が欲しい”
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ウ 小学生を対象としたアンケート調査のまとめ  
  小学生は、行政がイメージする公園の利用をはるかに越えた「“自然いっぱいの

公園”“季節を感じさせられる公園”などテーマを持った公園」や「特徴的な遊具

や施設がある公園」などを思い描いていました。  
 
小学生が求めているニーズは以下のとおりです。  

 
（ａ）運動ができ、特徴的な遊具のある公園  
  子どもたちが望んでいる公園は、広い広場での野球やサッカーなどの運動がで

きる公園や、すべり台、ブランコ、砂場、アスレチックなどの遊具がある公園の

人気が高くなっています。  
遊具については、依然として、公園の定番であるすべり台、ブランコ、砂場の

人気が高くなっていますが、どの遊具も、より特徴的でこだわりのある遊具を描

いています。  
 
（ｂ）花や緑のある公園  
  花や緑に興味を持っていることが伺えます。また、芝生に対するニーズも高く

なっています。  
 
（ｃ）自然あふれる公園  

川や池などの自然豊かな公園や虫とりや木登り、水遊びができる公園への要望

が高く、子どもたちの自然志向が伺えます。  
 
（ｄ）特徴的な施設がある公園  

噴水や迷路、ふわふわ遊具、温泉、自動販売機、売店などこれまでの公園には

ない特徴的な施設を求めています。  
 
（ｅ）安心できる公園  
 公園の安全性のニーズが高くなっています。また、ごみがないなど、きれいな

公園を望む声が強く、衛生面の向上を求めています。  
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